



千里驰援鲁鄂同心，打赢防“疫”阻击战

——济南市中心医院抗击新冠肺炎疫情纪实

这个冬天，新型冠状病毒肺炎疫情来势汹汹。在这场没有硝烟的战争中，济南市中心医院医护人员纷纷请战，无论是义无反顾奔赴湖北进行援助，还是24小时坚守在发热门诊、留观病房，在这个抗击疫情的主战场上，他们挡在人民身前，与病毒直面，演绎着白衣战士的责任担当，更是留下了许多感动。

有使命感的人，自有担当。让我们追随着“最美逆行”医护人员的脚步，记录济南市中心医院抗击疫情的珍贵瞬间。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙

1、医院疫情应对处置指挥部正式成立

1月21日，《济南市中心医院关于成立疫情应对处置指挥部的通知》(济中心院字[2020]13号)以红头文形式下发。党委书记、院长苏国海作为总指挥，指挥部下设综合协调、医疗救治、疫情防控、后勤保障、舆论宣传、督导检查等六个工作组，全力应对疫情。指挥部成立后，24小时调度成为工作常态，随时组织碰头会、实地调度会。



3、开通线上发热咨询门诊

1月25日，济南市中心医院互联网医院正式开通“发热咨询门诊”，发热患者直接通过济南市中心医院互联网医院微信小程序，即可与医生进行实时在线问诊咨询。

1月26日，下午3点，呼吸与危重症医学科副主任王欣正在接诊。当天，网上“发热咨询门诊”咨询人数为124人。目前，咨询门诊正常工作时间持续开诊。



5、沈晓晓剪短及腰长发，第一批队员投入重症患者救治工作

1月26日，在黄冈培训间隙，为了方便穿脱防护服，沈晓晓决定剪去月子期间都舍不得剪短的长发。刘兆奇拿起剪刀的那一刻犹豫了，晓晓笑着说没事，她没看到背后队友的眼圈已经红了。

1月28日晚，山东首批医疗救援队经过前期准备，接管的湖北省黄冈市大别山区域医疗中心正式开始收治病人。中心医院三名队员全部在重症组，负责危重患者护理工作。



7、发热留观病房收到特殊的感谢信

2月3日，发热门诊留观病区的医务人员收到了“一封”非常特别的感谢信：这是一位在留观病区医学观察的27岁女孩，解除观察前，在病房悄悄写在消毒湿巾上的心里话，信中她写道：“你们是我见过最温柔的医生、护士，如果是高中时期认识你们，也许大学我会选择医学专业。”



9、重症患者转普通病房



身穿防护服的是山东省首批医疗救援队队员、中心医院急诊重症医学科刘兆奇，患者是2月9日当天就要转出重症监护室的患者。他拉着刘兆奇的手，感谢山东医疗救援队的“救命之恩”，更感谢医务人员无微不至的照顾。

前线日记摘录▶▶

刘兆奇：在山东当过兵的老人，给我们送了8箱牛奶，说感谢山东医疗队来援助，只盼望我们能平安凯旋。

张华：重症监护室里的病人能有所好转，哪怕只有一点点进展，也会让我们觉得辛苦没有白费。

沈晓晓：极其关注每天的数据，期盼着拐点早一天到来。

张一奇：脱下防护服全身湿透，每次脱下防护服都需要勇气。



扫码阅读济南市中心医院
战“疫”专题报道

2、设立独立发热门诊、留观病房



1月22日，感染性疾病科独立设置发热门诊、发热留观病房，与门诊区域和其它病房隔离，避免交叉感染。发热患者在发热门诊即可完成挂号、诊疗、缴费、化验、取药等。

4、首批驰援湖北医疗队出征



1月25日，急诊重症医学科刘兆奇、沈晓晓，呼吸与危重症医学科张华，跟随山东省首批援助湖北医疗队，奔赴战疫一线。党委书记、院长苏国海专程赶到现场为他们送行，“相信你们一定会不辱使命，挽救更多患者！”



6、第二批医疗队员出征

2月2日下午5点，济南市中心医院第二批队员赵明东、张一奇、李民、陈金凤、于美晶，随山东省第三批援助湖北医疗队奔赴前线。5名队员均来自重症医学专业，在同济医院中法新城院区重症发热病房工作。



8、第三批再出征

2月11日下午，感染办副主任医师肖伟和主管护师王建军，随山东省第九批医疗队出征湖北。出征前三天，王建军就自己剃光了头发。他说自己上周就接到通知，如果需要再派医疗队去湖北支援，他可能就是其中一名，于是他提前剪了头发，打包好行李，随时准备出征。

10、司敏率山东省第11批医疗队出征湖北



2月15日下午，济南市中心医院重症医学专家司敏主任作为队长、医疗组组长，率山东省第11批医疗队出征湖北。本次出征医院共派出2名医生和5名护士。急诊科护士长李伟说，终于实现了去前线跟队友并肩作战的愿望，她相信一定能早日战胜疫情。